Сценарий мероприятия «День родного языка»
 для детей старшего дошкольного возраста
Цель: Формировать у детей представление о культуре народов Поволжья.
Задачи: 
1. Познакомить детей с национальной одеждой народов Поволжья.

2. Вызвать интерес к языку, его разнообразию, желание лучше узнать культуру других народов. 

3. Воспитывать интернационализм, уважение к людям разных национальностей, любовь к родному краю.

Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, музыка, здоровье.
Предварительная работа: 

Беседа с детьми о происхождении праздника «День родного языка».

Разучивание стихотворений, песен, танцев, игр.

Ход мероприятия:

Ведущий: Россия - многонациональное государство. Каждая нация - это неповторимая культура, история, традиции и, конечно же, язык. 
А как называется наш город, в котором мы живём? (Новоульяновск)

В нашем городе мы можем услышать русский, татарский, чувашский, мордовский, башкирский, грузинский, армянский и другие языки.

В нашей стране все граждане могут пользоваться своим родным языком, но средством межнационального общения является русский язык. Среди нас тоже есть ребята разных национальностей. В детском саду мы с вами разговариваем только на русском языке, ну, а также изучаем культуру народов Поволжья. 
Стихотворение: « Мы любим русский язык»

Ведущий: 21 февраля - ежегодно отмечается день родного языка. Этот праздник очень молодой, но очень важный и нужный. Без языка не существовал бы мир. Без языка мы не могли бы общаться.
Песня: « Широка страна моя родная»

Ведущий: У каждого народа есть свои традиции, особенности, культура и язык. Всё это отличает каждый народ друг от друга. Именно это заставляет людей гордиться принадлежностью к тому или иному народу. А в языке передаются все особенности образа жизни народов. Всеми силами они стараются сберечь свой язык, свою гордость, отдавая дань предкам.
Игра « Переводчики»

Дети, давайте вспомним, какие слова вы знаете на татарском и чувашском языке (папа, мама, девочка, мальчик,  здравствуйте,  до свидания, спасибо, бабушка, дедушка).
Ведущий: А теперь послушаем стихи на татарском языке.
Ведущий: У каждого из народов нашего края есть замечательные танцы, они связаны с его культурой и бытом. Танцы воплощение души народа, его национальных традиций.
«Чувашский танец»
Ведущий: Каждый народ восхвалял свой язык. На родном языке написаны стихи, песни, былины, сказания. У нас сегодня гостья из Башкортостана, она нам расскажет стихотворение на башкирском языке «Мой край».
Ведущий: Праздника пришла пора

Смех звучит и песня.

В гости нас зовёт игра

Будет интересно.

Проводятся подвижные игры:
Русская народная игра: «Удочка»

Чувашская народная игра: «Сирелер-Расходитесь»

Татарская народная игра: «Керия-Закерия»

Ведущий: Действительно, все языки прекрасны, каждый язык красивый по- своему. Не забывайте, любите свой родной язык, берегите его, гордитесь им! 
Живите дружно в мире и согласии с детьми разных национальностей.  Счастья Вам, здоровья, доброты. 

Выражаем особую благодарность гостям, которые пришли к нам в детский сад. В завершении праздника дети исполнят песню «Россия».

Слово гостям, заведующей.
